

Hay que desenmascarar completamente al comunismo

La Iglesia le ha condenado y la Iglesia en sus condenaciones, no se equivoca jamás, y mucho menos cuando su fallo cae en cosas que afectan a toda la humanidad. Las predicaciones de los perturbadores del pueblo obrero y las inconfesables ambiciones de los estados materialistas, quitaron fuerzas a las advertencias y condenaciones de la Iglesia, y el maldito comunismo pudo sostenerse y aun prepararse para invadirlo y arrasarlo todo.

A la ceguera del pueblo obrero miserablemente engañado y a la soberbia de esas naciones materializadas, no les ha bastado para arrepentirse y volver atrás, lo que de los horrores de la Rusia soviética nos han contado testigos de mayor excepción, ni las maldades perpetradas en Hungría por las hordas salvajes del monstruo de Bela Kum, ni los crímenes sin número de los rojos españoles, ni los ríos de sangre y lágrimas que el comunismo ha derramado en veinte años de propaganda. Este es uno más de los misterios que en sí lleva la pobre mentalidad humana cuando abandona el espíritu y sus leyes y toma por guía de la vida el imperativo de las pasiones. Sin admitir una locura física o moral, no se comprende la actitud de las masas que se echan en manos del comunismo, ni el favor, amistad o alianza que los pueblos cristianos y cultos, le prestan.

La guerra actual con los hechos innegables que nos está proporcionando sobre la manera de ser y de obrar del comunismo, está dando plenamente la razón a las humanísimas condenaciones de la Iglesia y a la reprobación que sobre él ha formulado la sociedad.

Es necesario que todo el mundo sepa lo que es el comunismo en teoría y en la práctica para no dejarse engañar por él y para cerrarle a cal y canto las puertas de la convivencia social.

—El comunismo es la negación absoluta de Dios y el odio a la religión a la que declara una guerra de exterminio. Es por lo tanto el enemigo más grande que tiene todo el que quiere ser católico. Comunista y católico son dos cosas diametralmente opuestas.

—El comunismo es la negación de la personalidad humana; dentro de él desaparece el individuo con todas sus libertades para pasar a ser un instrumento ciego del estado comunista. En realidad un esclavo sin ningún derecho.

—El comunismo es la muerte de la familia, la destrucción de los sentimientos humanos más nobles y más íntimos del corazón, y al arrancarle a la madre los hijos para entregarlos al estado, comete el más abominable de los crímenes.

—El comunismo es la degradación de la mujer, entregándola infamemente a la prostitución más asquerosa, obligándola a sujetarse a las pasiones más brutales de cualquier hombre y negándole el derecho a ser honrada y a vivir dignamente en matrimonio indisoluble.

—El comunismo es el corruptor asqueroso de la pobre indefensa juventud, a la que enseña a ser bestialmente sensual y a la que impulsa a las más soeces liviandades.

—El comunismo es el tirano del proletariado, porque le arranca todas las libertades así políticas como sociales, concediéndole únicamente la libertad de vivir suelto como los animales de la selva. Bienestar y vida holgada y aun fastuosa para el grupo dirigente, y esclavitud repugnante para la masa.

—El comunismo ni es social, ni civilizado, ni humano. Voluntaria y deliberadamente ataca los principios básicos de la dignidad humana.

Todas estas severísimas afirmaciones fluyen de sus dogmas doctrinales con una lógica irrefragable y nadie puede ponerlas en duda si es sincero y conoce esas doctrinas. Algunos, o engañados o superficiales, podrían haber creído que todo eso se quedaría siempre en la región de las ideas abstractas, para la triste experiencia de lo que en Rusia ha pasado y de lo que está pasando en la actual guerra, ha probado hasta la evidencia que la teoría se ha convertido en práctica monstruosa.

Recuérdense los repugnantisísimos crímenes cometidos por los soviéticos en la guerra de España. Traiganse a la memoria los relatos verídicos del infierno ruso. Léanse las órdenes de Stalin de matar a todos los aliados que caigan prisioneros, de fusilar por la espalda a cuantos rusos cedan en las batallas y de asesinar a las familias de cuantos se pasen al enemigo sea por lo que sea, y todo el mundo podrá ver que la práctica está a tono con la infame teoría del comunismo.

Casi toda Europa se ha lanzado estos días contra el monstruo del comunismo, con ánimo de acabar con él para siempre. La hora feliz en que esto sea un hecho, el mundo cristiano y civilizado se sentirá libre de la más horrenda pesadilla que ha pesado jamás sobre él. Los pueblos engañados, darán entonces la razón a los libertadores de la humanidad.

Norteamérica no comprende a España

España ha sido durante largo tiempo objeto de irrisión y odio en cierta opinión pública americana, en los libros, revistas y periódicos y, naturalmente, en las arenas de los agitadores anticatólicos. «Hay pruebas evidentes y múltiples de esta mentalidad», declara el «Herald», de San Luis, que dice:

«Un caso particular ha ocurrido hace poco tiempo, durante la lucha de Franco por la libertad. Fuera

de un pequeño núcleo de nuestra población, además de los católicos, casi todo el mundo en nuestro país seguía las directivas de ciertos individuos y las de nuestra Prensa secular, y se ponían al lado de los revolucionarios, inspirados y ayudados por los comunistas, quienes e la postre fueron vencidos por el movimiento contrarrevolucionario comenzado por la reconquista de la libertad española y el restablecimiento de la justicia.

El Luchador

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Fortuny, 1 — Teléfono 2413

Horas de oficina: de 9 a 1

PALMA DE MALLORCA, 13 de Diciembre de 1941

Año X — Núm. 493

FRANQUEO CONCERTADO

Núm. suelto 25 cts.

NUESTRO BLOQUE

IV

—Hoy trataremos de las parejitas.

—Ya, ya, y ¡que no son pocas! Se ven por todas partes.

—A eso iba yo lo primero, a decirte, Isabel, que debemos trabajar para impedir que anden tan agarraditos, de bracetete, echados o medio echados el uno en la otra, y algo más.

—Sí, sí algo más hay. En el tranvía, y mucho más en otras partes, se ve que él echa el brazo al cuello de ella y va medio abrazado, y ella tan contenta y satisfecha. Y ¡quién sabe! tal vez si alguien, por ejemplo el confesor, les afea eso y les dice que es inmodesto y pecaminoso, tal vez digo, conteste que «¡no tiene nada de particular!»

—Es claro, lo han tomado de los cines; allí lo han contemplado, les ha gustado, han pensado que eso es la moda y... a vivir.

—Pues yo te aseguro que si tal cosa, por repugnante e inmodesta que sea, está de moda es inútil que trabajemos por corregirlo. Impera su Majestad la moda. Es imposible ir contra ella. Aunque lo mande el Papa, no obedecerán las chicas y los chicos de hoy día.

—¿Sabes que se me ocurre una manera de corregirlos?

—¿Cuál?

—Pues que actúe de verdad nuestro Bloque de españolas serias y cristianas. ¿Acaso no es verdad que el loco por el palo es cuerdo? Pues duro con ellas y con ellos.

—No me parece mal, y aun recuerdo haber sabido que hace unos meses el Alcalde, creo que de Toledo, debe ser un todo Señor Alcalde de cuerpo entero y de bigotes, dictó unas ordenanzas municipales por las cuales castigaba con multa a las parejas que sin ser familia, es decir esposos, padres e hijos, etc. anduvieran agarrados o del brazo.

—¿Y no te parece que sería también eficaz cortar el pelo al rape o afeitar la cabeza, como si no me engaño han hecho en algunas ciudades, por ejemplo en nuestra Zaragoza, a los que cometieran actos poco conformes con la moral o escandalosos? Quizá de esta manera sin gravar el bolsillo de los padres quedarían corregidos, enmendados y ciertamente castigados los hijos y las hijas.

—Magnífico. A ver pues si alcanzamos que estos sueños lleguen a ser realidades tangibles y práctico antídoto contra la inmoralidad y el descoco que impera y amenaza precipitarnos en las horribles siervas del Paganismo y después en las llamas eternas.

M. MARIA

de san Ildefonso se celebraba, pues en el rezo matutino de esta solemnidad fué cuando este esclarecido Arzobispo de Toledo recibió aquel tan señalado favor, de que la Reina de los cielos le regalase por sus propias manos una casulla en recompensa de los trabajos con que había vindicado su virginidad contra los herejes de su siglo.

No es difícil figurarse cuáles serían los ardientes deseos y vivísima expectación de María santísima al acercarse día tras día hora tras hora, el instante feliz de su glorioso alumbramiento. Conocía toda la grandeza del misterio que se había obrado en sus entrañas, y amaba al Niño que iba a estrechar en sus brazos, con todo el ardor sobrenatural de Madre de un tal Hijo. Considerábase a sí propia hecha templo, sagrario, cielo de la segunda Persona de la santísima Trinidad que corporalmente participaba de su propia vida y de su propia sangre, y a la que iba a poder llamar en breve con el dulce nombre de ¡Hijo! y a ser llamada por Él con el no menos amoroso de ¡Madre! Crecían, pues, sus ansias, conforme crecía la proximidad del suspirado momento, y crecían á medida de ellas el amor y el continuo arrobamiento.

Por estos días debe fijarse la salida del Edicto imperial de Augusto César que mandaba a todos sus súbditos empa-

dronarse en el lugar de donde eran oriundos. Obedeciendo a tal mandato, María y José tuvieron que trasladarse a Belén de donde procedía su familia, para inscribir sus nombres en el registro público. Las consolaciones interiores que gozaba María en su retiro de Nazaret, esperando el nacimiento de Jesús, viéronse, pues, interrumpidas por la fatigosa marcha a Belén, por los azares del camino, ruido de las gentes, incertidumbres del hospedaje, que dieron por resultado tener que recogerse la tarde del 24 de Diciembre la desvalida pareja en un derruido portal. En lo cual vemos admirablemente significado, que ni aún de las mismas espirituales dulzuras quiere Dios tengamos en este mundo tranquila siempre y sosegada posesión, pues Su Divina Majestad quiere ser servido mejor mil veces con asperos trabajos y dura contradicción de nosotros mismos que con regalos y consuelos. A María no le valió su carácter excepcional de Madre de Dios, sino para ofrecer más relevante ejemplo de esa sublime abnegación, que sabe renunciar por Dios hasta los mismos goces purísimos que del mismo Dios proceden. ¡Cuánto más habrá obligación de sacrificar a veces en aras de su voluntad santísima los goces todos, aún los más legítimos, que provienen de las criaturas!

S. S.

LA EXPECTACION DEL PARTO DE LA VIRGEN

O Ntra. Señora de la Esperanza

Ocho días antes de Navidad ha colocado la Iglesia una fiesta especial de deseo, de impaciencia, de amoroso anhelo. Es la de la Expectación del parto de María santísima, llamada vulgarmente Nuestra Señora de la Esperanza, ó también de la O, por una serie de antfonas que en tal día empieza a cantar la Iglesia en su Oficio, y que principian todas por esta exclamación. Vienen a ser estos ocho días una como octava anterior a la gran fiesta que se aguarda, al estilo de las ordinarias octavas que suelen seguir a las fiestas más principales. Es antiquísima ésta de la Expectación de Nuestra Señora, pues en los más antiguos monumentos de la Iglesia de España, consta que ya en tiempos

DE MALLORCA

ELECCION DEL DISCRETORIO DE LA TERCERA ORDEN Y VELADA LITERARIO-MUSICAL

El pasado domingo tuvo lugar en el salón de actos de la Juventud Seráfica de Palma la proclamación del nuevo Discretorio de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, en el cual ha entrado como Ministro el M. I. Sr. D. Andrés Caimari, Canónigo Canciller del Obispado.

En honor del nuevo Discretorio se celebró seguidamente bajo su presidencia y la del M. Rdo. P. Rafael Ginard Amorós Ministro Provincial de la T. O. R. una Velada literario-musical que resultó muy agradable. Se recitaron bellas composiciones entre, ellas el poeta D. Guillermo Colom leyó una hermosa poesía original. Pronunciaron sendos discursos el M. Rdo. P. Bartolomé Verger, el M. I. Sr. D. Andrés Caimari y el M. Rdo. P. Rafael Ginard.

CERERIA BARCELÓ

San Miguel, 142

NOMBRAMIENTO DE ALTO CARGO

Por el Secretario Nacional de Sindicatos y a propuesta de la Jefatura Provincial del Movimiento, ha sido nombrado Delegado Provincial de Sindicatos de Baleares, nuestro muy apreciado amigo Don Jaime Roger Nadal.

Repetidas veces ha ocupado este cargo provisionalmente y durante varios años consecutivos la secretaría de la C. N. S. En ambos cargos ha dado pruebas de incansable laboriosidad, de honradez intachable, de gran espíritu organizador y por denominador de tan elevadas dotes tiene una religiosidad recta y de obra.

Mallorca entera conoce al Señor Roger como poseedor de tan altas cualidades y sin regateos aplaudirá tan justo nombramiento. Nosotros le felicitamos efusivamente, auguramos prosperidades a la entidad que en nuestra provincia queda bajo su dirección y con todo afecto le brindamos nuestra humilde cooperación.

AUTO MALLORCA

Cementerio del Automóvil

BERNARDO PERELLÓ

Automóviles, Recambios, Accesorios compra venta - Talleres mecánicos

Oficina y despacho: Reina Esclaramunda, 10 al 14 Teléfono - 2843

NUEVO CENTRO PARROQUIAL DE HOMBRES DE ACCION CATOLICA

El día 7 fué constituido definitivamente el Centro parroquial de Hombres de Acción Católica de la parroquia de S. Nicolás, de nuestra Ciudad.

Fuó uno de los actos solemnes celebrados en dicha Iglesia en la festividad de su Titular. Asistió el Excmo y Rdo. Sr. Arzobispo Obispo con su capellán de honor Rdo. Sr. Payroló, e hizo la bendición de insignias y seguidamente su imposición a quince socios numerarios.

Concurrieron al acto representaciones de los Consejos Diocesanos de los Hombres y de los jóvenes, numerosos aspirantes del Centro de San Fernando y muchos feligreses de la Parroquia.

Terminada la imposición de insignias se constituyó el Centro en la Sala Rectoral. Ha sido nombrado Presidente del mismo D. Fernando Blanes Boisen.

Construcciones en general-Obras por contrata - Presupuestos y anteproyectos - Estructuras cemento armado. Descuento Asociaciones religiosas culturales y benéficas.



De Abastos

El día 6 debía terminar la entrega de los cuestionarios referentes a la rectificación del Censo de racionamiento; mas, en vista de que no había sido posible materialmente la recogida en los puntos declinados al efecto se amplió el plazo hasta el día 10.

—Para los días 6, 9 y 10 se ordenó un reparto de azúcar a razón de 125 gramos por persona inscrita en cartilla de racionamiento.

—Se publica una nota optimista en cuanto anuncia una importante mejora en los abastecimientos, con lo cual, la situación—al menos de las clases más humildes mejorará notablemente.

—Los días 11 y 12 se ha hecho un nuevo reparto de dos Kg. de bonitos, por persona inscrita en cartilla a razón de 0'70 ptas. Kg. y para los 13, 15 y 16 otro de judías y jabón a razón de un cuarto de Kg. al precio de 1'95 y 2'00 ptas. respectivamente.

VINOS DE ORO

El precio del pan

A partir del día 10, los precios que rigen para la venta de pan, son los siguientes:

Para el amasado con harina de maíz		Pesetas
Kilo		1'00
Piezas de 100 gramos		0'15
Piezas de 150 gramos		0'20
Piezas de 200 gramos		0'20
Para el amasado con el 80 por 100 de harina de Trigo		Pesetas
Kilo		1'32
Piezas de 100 gramos		0'20
Id de 150 gramos		0'25
Id de 200 gramos		0'35
Id de 400 gramos		0'50
Id de 600 gramos		0'80
Id de 800 gramos		1'05
Id de 1.200 gramos		1'60

AHORRO INTENSIVO

de LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Mínimo interés compuesto garantizado, desde 3'57 a 4'30 %

Ayuntamiento

La Comisión Gestora Municipal ha tomado entre otros, los acuerdos siguientes:

Aprobar un dictamen referente a la imposición de contribuciones especiales por las obras de embaldosado y aceras en la avenida de Antonio Maura, que asciende 9.192 22 pesetas, cuya imposición ha sido aprobada por el Ilmo. señor Delegado de Hacienda.

Desestimar una reclamación formulada por el «Banco de Manacor», referente a unos pretendidos derechos sobre un solar situado en Camp d'en Serralta.

Autorizar a varios contribuyentes para poder pagar a plazos los recibos de contribuciones especiales, partiendo de primero de enero de 1942.

Denegar una petición formulada por el contratista de jardines y sillones en los Paseos de sillones solicitando un aumento de cinco céntimos en los billetes de dicho impuesto, proponiendo el Ayuntamiento la rescisión de la subasta sin pérdida de la fianza constituida.

Santo Evangelio

Domínica III de Adviento

Enviaron los judíos de Jerusalén Sacerdotes y Levitas a Juan para preguntarle: ¿Tú quién eres? El confesó la verdad, y no la negó; antes protestó claramente: Yo no soy el Cristo. ¿Pues quién eres? le dijeron: ¿Eres tú Elías? Y dijo: No lo soy. ¿Eres tú el Profeta? Respondió: No. Pues ¿quién eres tú, le dijeron, para que podamos dar alguna respuesta a los que nos han enviado? ¿Qué dices de tí mismo? Yo soy, dijo entonces, la voz del que clama en el desierto. Enderezad el camino del Señor. como lo tiene dicho el profeta Isaias. Es de saber que los enviados eran de la secta de los Fariseos. Y le preguntaron de nuevo, diciendo: ¿Cómo, pues, bautizas, si tú no eres el Cristo, ni Elías, ni el Profeta? Respondióles Juan; Yo bautizo con agua; pero en medio de vosotros está uno a quien no conocéis. El es el que ha de venir después de mí, el cual ha sido preferido a mí, y a quien yo no soy digno de desatar la correa de su zapato. Todo esto sucedió en Betania, la que está a la otra parte del Jordán, donde Juan estaba bautizando.

Calendario

- Domingo, 14 de diciembre San Nicasio, obispo.
- Lunes, 15 San Faustino y Santa Cristina, virgen.
- Martes, 16 Santa Adelaida, emperatriz y San Eusebio, mártir.
- Miércoles, 17 S. Franco de Sena, carmelita y confesor y S. Lázaro, obispo y mártir. (Ayuno sin abstinencia). — Témpora.
- Jueves, 18 Nuestra Señora de la Esperanza y San Victorino, mártir en África.
- Viernes, 19 San Nemesio y San Gregorio, confesor. (Ayuno con abstinencia). — Témpora.
- Sábado, 20 Santo Domingo de Silos, confesor. (Témpora). — Ayuno y abstinencia por anticipación de la Vigilia de Navidad.

Darse por enterada de una resolución dictada por el Excmo. señor Subsecretario de Gobernación, ordenando se reponga en su empleo al Auxiliar Administrativo don Pedro Mascaró Mulet, pasando dicha orden a la Comisión de Personal

Aprobar un informe de la Comisión especial designada para la adquisición de edificios enclavados en la zona denominada Plaza del Olivar, en el que se propone que la Gestora municipal acuerde que se aplique la expropiación forzosa en los casos que por diferencias en la apreciación del valor no sea posible suscribir un compromiso de venta con los interesados, apoyándose dicha petición en que la obra tiene carácter público y la aprobación del Proyecto tiene carácter ejecutivo.

El Alcalde dió cuenta a la Corporación del resultado de las gestiones llevadas a cabo para resolver el asunto de los terrenos inmediatos al Cementerio.

Además de los que se había pensado en principio comprar, en vista de la utilidad que podía reportar al Ayuntamiento y en el deseo de no perjudicar al propietario dejándole las casas del predio con un terreno de cultivo desproporcionado propuso que se adquiriese la totalidad del antiguo predio Son Trillo, llamado también Son Bestard, que pertenece al vendedor don Miguel Falconer, habiéndose llegado a un acuerdo sobre esta base y concertado el precio en 35.000 pesetas a pagar 10.000 en el acto de firmar la escritura, otras 10.000 con cargo al presupuesto de 1942 y las restantes al de 1943, si no se había podido pagar antes dicha cantidad.

Quedó aprobado lo propuesto por el Alcalde y se le facultó para el otorgamiento de la correspondiente escritura pública.

Centro Cultural Mallorquín

Agradecido a los envíos ya recibidos para las Navidades de los asistentes a las conferencias, espera otros nuevos y confía en la gran caridad de los lectores de «EL LUCHADOR»

Los donativos a «ADMINISTRACION DEL «LUCHADOR» FORTUNY, 1» Palma

Fiesta de la Purísima Concepción de María

La festividad del día 8 de este mes ha sido este año, como siempre, una de las más destacadas, así por la solemnidad de todos los actos un carácter eminentemente popular. Que Palma tiene un fervoroso amor a la Virgen en el Misterio de su Inmaculada Concepción lo viene demostrando con actos tangibles. En la noche de la vigilia se encendieron profusamente en toda la ciudad las tradicionales alimares y el día 8 aparecieron la gran mayoría de fachadas con damascos o banderas en sus balcones y ventanas, manifestación externa de entusiasmo en honor de la Virgen Inmaculada; pero fué más consoladora aún la manifestación íntima de una gran concurrencia de devotos a todas las Misas de comunión que en la mayor parte de iglesias se celebraron y sobre todo a la Misa Pontifical que celebró nuestro amado Prelado en la Santa Catedral Basílica, que estuvo concurridísima como pocas veces. Esta fué

de una gran solemnidad cantando la Misa de Angelis el pueblo alternando con la Schola Cantorum y ocupó la Catedral Sagrada el M. I. Sr. D. Antonio Sancho Ocupaba su puesto de preferencia el Ayuntamiento presidido por el Alcalde Sr. Oleza.

Al terminar la Misa Su E. Rma. dió la Bendición Papal a todos los fieles anunciándose previamente la concesión de Indulgencia Plenaria.

También en otras iglesias revisitó gran solemnidad la festividad de la Purísima especialmente en Montesión cuya Congregación Mariana la celebró espléndidamente con Misa de Comunión, procesión y función de la noche.

Es de destacar igualmente la celebrada en San Francisco dedicada por el Arma de Infantería que de manera brillantísima quiso rendir culto a su Patrona.

Todo sea en honor a la Excelsa Virgen Inmaculada.

CALZADOS DADOS

Casi regalados liquidan 12.000 pares variados. Grandes ocasiones para niños gran duración — Anselmo Clavé, 19

Santo de la semana

San Nicasio

En León de Francia hubo un fecundo núcleo de cristianos formado por unos sacerdotes griegos de nación, discípulos de San Policarpo; de este núcleo salieron apostólicos varones que difundieron el nombre y la religión de Cristo por varias ciudades de las Galias.

De estos grandes y fervorosos hogares de la fe cristiana descendía San Nicasio, nombre que significa «el vencedor», nombre que ilustró este insigne mártir, venciendo a los tiranos con su muerte y llevando su alma triunfante a los cielos.

Nicasio, con el presbítero San Quirino y el diácono San Escubículo, fué recorriendo las poblaciones de Conflans, Andresy, Triel y Vaux; en esta última existe aún una fuente que lleva el nombre de nuestro santo mártir; en ella bautizó a muchos convertidos a la fe de Cristo.

Se acreditó de insigne predicador del Evangelio. Su celo era incansable; exhortaba a los nuevos cristianos a que se armasen con el escudo invencible de la fe, para resistir a los tiranos idólatras que, con tormentos y con la misma muerte, se proponían amedrentarles y obtener su apostasia.

Y fué Nicasio ejemplo vivo de lo que predicaba. Encarcelado, azotado y sometido a todo linaje de torturas, nuestro glorioso atleta resistió, con ánimo sereno e invencible virilidad de espíritu,

todas las pruebas puestas en juego cruel por los tiranos, para hacerle adorar a los falsos dioses, en quienes ni los mismos tiranos creían.

San Nicasio, confesor de la fe de Cristo, con su palabra apostólica y con la efusión de su noble sangre, fué decapitado en unión de los santos Quirino, Escubículo y Pienca, dama que a ellos debía ser cristiana.

Fueron sepultados sus cuerpos en la iglesia de S. Agrícola, donde siempre fueron venerados.

¿Qué nos cuesta hoy la confesión de nuestra fe sacrosanta? ¿Qué sacrificios y molestias hemos de sobrellevar para profesarnos hijos fieles de Cristo y de su Santa Iglesia? Si nos comparamos con este santo y sus heroicos compañeros de martirio, veremos cuán responsables somos ante Dios de nuestra tibieza, de nuestra falta de fervor de confesarnos católicos practicantes.

Pago bien

objetos de oro y plata, papeleta) de empeño. — Vidriería, 27, ent. de 10 a 1 y de 4 a 6.

Cuarenta Horas

EN PALMA

Día 14; Terminan en S. Francisco, dedicada a la Purísima, y en la Asunción, Son Español.

Días 13, 14 y 15; En San Juan, a la Purísima.

Día 16, 17 y 18; En San Jerónimo, a la Inmaculada.

Días 19, 20 y 21; En San Miguel, a la Sagrada Familia, por varior difuntos.

Evítase humedad en viviendas y filtraciones de agua por las terrazas, empleando los impermeabilizantes

WATERSTOP

FOLLETOS GRATUITOS

LUIS FABREGAS CUXART

San Bartolomé, 32-33-1.º Teléfono 2996 - Apartado Correos 100 PALMA DE MALLORCA



Tejidos Novedad

EN LANA Y ALGODON PARA SEÑORA Y CABALLERO

R. Salamanca Gomila

Plaza de Coll, 4 Pral. PALMA DE MALLORCA

Sección dedicada a los obreros intelectuales y manuales

VI.—Cultura general del trabajador

Cultura general es la necesaria y muy provechosa en todas las personas para efectuar correctamente los actos ordinarios de la vida.

La cultura general en sí es necesaria en cuanto comprende alguna prohibición o deber del interesado. En los demás casos, es sólo más o menos provechosa.

Los conocimientos que se facilitan en las escuelas de primera enseñanza son suficientes para la cultura general que han de poseer los trabajadores. Dice un autor: «La escuela primaria en sus distintos grados reúne, cuando está bien organizada, las condiciones necesarias y suficientes para proporcionar al futuro hombre la cultura general...»

En la cultura general distinguimos tres partes. Primero: Conocimientos suficientes para saber leer. Este conocimiento es el punto de partida para la fácil adquisición de los demás; si bien su instrucción y la de los que siguen se da simultáneamente. Segundo: Conocimientos de operaciones aritméticas para saber dar solución a los problemas matemáticos ordinarios que generalmente suelen presentarse a todos los individuos. Tercero: Conocimientos generales de las ciencias más comunes y prácticas, como son: geometría, geografía, ciencias naturales, derecho, historia, urbanidad, moral, religión, etc.

La cultura general tiene por característica especial el ser idéntica para todos los individuos. La deben poseer el labrador, el albañil, el marino, el dependiente, el empleado, el técnico, el abogado, etcétera. Pero cuanto más frecuentes e importantes son las relaciones sociales de cada profesión u oficio, tanto más vasta ha de ser la cultura general del individuo que lo ha de desempeñar. Dice Marden: «La cultura general ha de abarcar los conocimientos fundamentales que el presente estado de la civilización requiere...»

Cada una de las ciencias que forman parte de la cultura general es objeto de conocimiento especial profundo en una u otra profesión y es utilizada prácticamente en uno u otro oficio.

La cultura general es la base de todos los conocimientos especiales. Quien posee la cultura general ha puesto sólidos cimientos en donde pueda levantar el soberbio edificio de su autoperfeccionamiento integral.

Los trabajadores que poseen una cultura general, en más cortas etapas sucesivas, cursan el aprendizaje, llegan a oficiales, ascienden de categoría, alcanzan el grado de maestro, ocupan los mejores cargos en su categoría y perciben en la misma los más altos salarios.

En cambio quien carece de la cultura general todo lo más que consigue es construir una barraca de su profesión u oficio. Necesita más tiempo para aprender el oficio, ha de contentarse con algún oficio de los más pesados o sucios; difícilmente llega a la categoría superior, ha de esforzarse más para ejecutar correctamente las operaciones ordinarias de su oficio, está siempre en condiciones de inferioridad con relación a sus compañeros y toca las consecuencias durante toda su vida de no haberla adquirido en su juventud.

El saber leer es el medio más eficaz para adquirir los demás conocimientos. Para que el trabajador pueda aprender a perfeccionarse, basta que sepa leer. Quien sabe leer sabe también escribir algo, y puede aprender a escribir correctamente. Entonces, con ambas cosas, puede aprender los conocimientos propios de la cultura general.

Cuanto más vasta es la cultura general de un trabajador, tanto más fácilmente puede saber autoperfeccionarse integralmente.

Quien no sabe leer puede ser bueno, si todo lo hace con recta intención conforme a la voluntad de Dios; pero es muy difícil que acierte a obrar en esa forma quien todo lo ha de fiar a su buena intención. Mejores provechos para sí y para el prójimo produce quien tiene la intención persistente de cumplir la voluntad de Dios asesorada por la posesión de la cultura general.

Quien sabe leer puede fácilmente aprender las cosas que le están prohibidas y aquellas a que está obligado, explícita o implícitamente, por ley divina, natural o positiva, así como las cosas que le aprovecha mucho saber en uno u otro orden.

Si bien, en principio todo trabajador normal analfabeto puede aprender a leer y escribir, sería una ilusión pensar que un ignorante de tales conocimientos en edad viril tendría voluntad perseverante (cuando no la tuvo en la juventud) para someterse a las órdenes de una persona que le enseñase durante dos horas diarias en los ratos libres hasta haberlas aprendido. Creería que aquello es tiempo perdido, y sin embargo, si persistiese, nunca lo habría empleado tan provechosamente. Otras atenciones, pocas veces utilitarias y muchas veces perniciosas, metidas en su meollo, le atraen irresistiblemente, con más gozo y menos esfuerzo, que su instrucción. Pero ya que no tiene voluntad para procurarse instrucción, debe tenerla cuando menos para cumplir el deber de mandar a sus hijos en edad escolar a la escuela de primera enseñanza, al objeto de que cuando sean mayores tengan más «suerte» que ellos.

Los trabajadores jóvenes analfabetos no pueden resignarse en su ignorancia, porque es demasiado lo que se perjudican y lo que dejan de aprovechar. Deben aprender a leer y escribir y procurarse una ordinaria cultura dentro de su clase, porque les conviene mucho hacerlo. Pero eso requiere voluntad y perseverancia en el estudio en los ratos libres. Dice Ruskin: «Quien desee conocimiento ha de esforzarse en adquirirlo». Los mismos interesados, guiados por una persona culta, deben instruirse a sí mismos. No les falta tiempo para el estudio ni medios para facilitárselo.

Los que saben leer y escribir algo, amplíen su cultura hasta el grado suficiente para saber efectuar correctamente los actos ordinarios de la vida.

A todos les interesa en bien propio. Sólo indirectamente se aprovecha la sociedad al cesar perjuicios de la ignorancia y afluir beneficios de la cultura.

MIRADOR

Para mí, que Diciembre es el mes de la Infancia. Todos recordamos nuestra niñez. Los pequeñuelos con alegría, sana, propia de infantes y los adultos, como recuerdo de un tiempo que se rememora felizmente.

Los turrone y las peladillas, pasaron a segundo término, ya existen en tal abundancia, que ni los miramos, y nos sentimos satisfechos a pesar de no haberlos probado.

«Els pastorets» también tienen su algo de rudimentarios ya que nos hemos acostumbrado a ellos porque también en los muchos escaparates de la ciudad, tienen su feudo durante el año.

Pero los Villancicos, eso sí que es el cántico que sólo se siente con candor una vez al año. Y es para el Nacimiento del Hijo de Dios. No hay fiesta que le iguale.

Saltan de un tranvía, unos niños, cargados de pino y de «barbeta». Como pequeños gnomos nos andan alocados. La vieja monjita, vivaracha, entre mohín, les hace un gesto autoritario. ¡¡Ya veréis, pillines!! ¡¡Y tú no cantarás la Sibila!! — Es el rezo de cada año y de siempre.

En la pared de enfrente se detiene un hombre, con una gran escalera y pegado en el muro, un cartel a todo color, «Temporada de Circo» y los niños, vuelven a armar jaleo y palmaditas; todo es bullicio.

Soy un entusiasta del circo y pienso salir de mi rotonda para ver los íteres y los payasos.

Pero, sería menester se adentrara la vestimenta de algunos artistas que más que hacer gala de sus biceps, están avergonzando a las familias por su escandalosa desnudez.

Los íteres de antaño estaban al alcance de todo el mundo, pero si hemos de ver esa masa de carne que enseñan algunos, no sólo resulta un espectáculo poco atractivo, sino que raya en lo inmoral.

Ya dije el otro día, que me sentía grafólogo y observo el semblante de algunas personas y por las rayas marcadas por el tiempo, en su semblante, traduzco aquí, en el MIRADOR, lo que ellos verdaderamente piensan,

EL MORO DE LA CALLE DE JOVELLANOS

Compraventa de fincas Rústicas, Urbanas y Solares Informes: Luis Martí, 15

Laboratorio Fotográfico Artículos para la Pintura y para la Fotografía BOSCANA Plaza de Cort, 28 — Teléfono 1643

Las llaves del Cielo

(CUENTO INVEROSIMIL)

(Continuación)

Y, anda que te anda, llegaron hasta arriba, pero cuando llegaron, la gente estaba tan impaciente que formaba grupos.

—¡Calma gritó San Pedro,— que aquí traigo un «talento» que abrirá en seguida.

Y, en efecto, el «talento» quiso abrir, pero le sucedió lo que al tío Paquillo, que todo se fué en tirar líneas.

—¿Quiere usted el metro? — repetía San Pedro a cada momento; ¿Necesita usted el compás? Aquí tiene usted el teodolito.

—¡Qué teodolito ni qué compás! — exclamó el sabio desesperado. — Esto no lo abre ni el lucero de la mañana; aquí hay un misterio, y la ciencia no entiende de misterios. Para abrir esta puerta es preciso echarla al suelo.

—¡Echar al suelo la puerta de los Cielos! este hombre es un bárbaro, — exclamó San Pedro. — Y aún embargo, no hay más remedio; la gente se arremolina.

Y así era la verdad; el gentío era tan inmenso que había oleadas.

—¿Se abre o no? — gritaban unos —¿En qué quedamos? — gritaban otros.

—Tenemos nuestros papeles en regla, — se oía decir a muchos.

—Lo que habrá que hacer es dar parte. Interrumpió una beata que se había salvado de milagro.

San Pedro, [aturdido, no sabía qué hacer.

A esto empezaron a oírse golpes por la parte de dentro.

—¡San Jorge me asista! — exclamó angustiado el pobre viejo. — Ahora quieren salir los ángeles; ésta sí que es buena. Está visto; no hay más remedio que tirar la puerta.

Y, corriendo como meteoro volvió instantáneamente a la tierra.

FINCAS Compra-venta, Administración ANTONIO COMPANY Harina, 11-1°

TALLERES TUDURY

Modelado-Matrices-Moldes-Cobreados-Pulidos Niquelados-Plataados-Dorados de grandes y pequeñas piezas de Orfebrería, Lámparas Auto-Ciclos Grabado, y Cincelado de Escudos Heraldicos y Trabajos de Artesanía sobre Oro-Plata Aluminio-Acero. Morey 31-33 PALMA Telf. 2628

Diez minutos después había colocado, delante de la puerta del Paraíso, una brigada de zapadores.

Comenzaron los golpes, y la portería se convirtió en un arsenal. La gente gritaba por un lado; los ángeles llamaban por otro; aquello era una confusión indescriptible; parecía que al pobre portero se le venía el mundo encima. Y sin embargo, aun le faltaba otra amargura.

Los zapadores declararon que aquella puerta era indestructible. Cuando oyó aquello el Apóstol se quedó muerto.

—¡Astros del cielo! — exclamó, apelando a su facultad de hacer milagros; — en nombre de mi Señor Jesucristo, arrojaos sobre esta puerta; yo os lo mando.

MOSAICOS Y AZULEJOS MATERIAL DE CONSTRUCCIÓN DE TODAS CLASES JUAN SIMONET PIZA Despacho: Calle Enrique Alzamora, 8 Frente Cuartel Policía Armada (Antes Teatro Balear, 86) Teléfono núm. 2893 PALMA DE MALLORCA

Fabricación de Metales Preciosos Cubiertos, Cuchillos, Bandejas y otros objetos de Plata y Oro

Sebastián Soler Oro y Plata — Buen comprador San Alonso, 38 Teléfono, 1855 Palma de Mallorca

PARA GANAR de 75 a 100 pesetas diarias, en su propio domicilio, sin necesidad de ninguna clase de materiales, adquiera la insuperable máquina electro-neumática marca TRIUNFO para cojer puntos de medias concesionario para Baleares:

Establecimientos Andrés Buades Cestos, 15—Cort, 24 PALMA DE MALLORCA

Liceo Español Preparación completa para CORREOS y en relación con la «Academia Cormenzana» establecida en MADRID. Anunciada convocatoria AUXILIARES. Ambos sexos. INGRESO—4.000 pesetas Pueden concurrir: Caballeros mutilados— Oficiales provisionales— Ex combatientes — Ex-cautivos — Huérfanos de guerra e interinos de Correos.

Un ruido espantoso siguió a sus palabras; el mundo planetario quebrantó sus leyes, y un ejército de cometas, cambiando sus órbitas, se lanzó sobre la indescriptible puerta con una velocidad de cien millones de leguas por minuto.

Renunciamos a describir el choque.

Baste decir que hubo trozo de astro que saltó incandescente hasta los últimos confines de la vía lactea

Y, sin embargo, la puerta no llegó a perder el pulimento.

Calcúlese si San Pedro llegaría a perder la esperanza.

Lloroso y con la cabexa baja, lanzó la última mirada a aquel que fué lugar de sus delicias, y creyéndose culpable de una falta que realmente no había cometido, se despidió del cielo para volver a la tierra y hacer una segunda vida de penitencia.

Cuando llegó, era de noche; hacía un frío horroroso, y el infeliz no encontró donde albergarse. Triste y abatido se sentó en el portallito de una humilde casa, y dió rienda suelta a aquellas lágrimas que en otro tiempo le valieron un perdón.

—¿Por qué llora usted, buen hombre? — le preguntó una voz cecilla cascada y temblorosa.

El Santo levantó la cabeza, y vió cabe si una vieja apoyada en dos muletas.

—¿Por qué llora usted? — repitió con insistencia.

San Pedro le contó todas sus desdichas.

—¿Y no es más que eso? — dijo la vieja riéndose del apuro. — ¡Válgame Dios! pues, sino es más que eso, vamos nosotros, y con la ayuda de Dios lo remediamos.

Tentado estuvo San Pedro de mandarla a paseo, pero se contentó con decirle:

—¡Quite de ahí buena mujer. ¿A dónde vamos nosotros por esos mundos de Dios?

Verdaderamente el «avio» no era de la mayor confianza. Aquella vieja medio coja, medio sorda, medio ciega, podría tener escasamente fuerzas suficientes para llegar al cementerio.

—Vamos, hijo, — repetía la vieja que, aunque despacio, — todo se arreglará.

San Pedro no pudo más, y ya iba por echar por en medio, cuando acordándose de las consecuencias de su último arranque, se domínó y...

—Vamos donde usted quiera, — dijo a la vieja. Por alguna parte añadió entre sí — hay que empezar a hacer penitencia.

A los pocos momentos la abue-

Sastrería y Confecciones BONET Representante de la sastrería Eclesiástica ROMA de Barcelona Zanoguera 20 Entresuelo Frente Iglesia Capuchinas PALMA DE MALLORCA

FABRICA DE ALPARGATAS Obra de Palmito Lonas, Alpargatas Catalá y Riutord Lonjeta, 14 — Tel. 1716

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases a Cristalería CAMPS FABRICA DE ESPEJOS Avda. Alejandro Rosselló, 115 Teléfono 1251

EL PROTECTOR DE LA TIERRA MARCA REGISTRADA AGRICULTORES Para toda clase de cultivos abonad siempre con abono de la Fabrica de abonos orgánicos de Palma de Mallorca. Teléfono 2754 Informes y pedidos: CALLE CASA DE ESPAÑA 1-1º ESQUINA SINDICATO — PALMA

la y el Apóstol iban camino del cielo.

Para entretener el viaje—dijo la vieja—recemos el Rosario.

Y metiendo la mano en la faltriquera, sacó uno con cada gloria como una nuez.

«Por la señal»—dijo santiguándose, así que llegó a la primera cuesta.—«Señor mío Jesucristo»...

«Dios y hombre verdadero»—continuó San Pedro acompañando a la vieja.

El viento empezó a soplar, y la tempestad preludió sus primeros ruidos. Una espesa lluvia mezclada de granizo venía a completar el cuadro.

«Dios te salve, María»—se oía murmurar a la vieja entre el ruido de la tormenta, como si nada ocurriese de particular.

«Santa María»,—contestaba San Pedro que iba calándose hasta los huesos.

«Dios te salve»,—repetía la vieja con la misma serenidad, y dando cada tropezón que caía de boca.

«Santa María»,—volvía a contestar San Pedro teniendo que agarrarla para que no se rompiese la nariz, única pieza buena que le quedaba.

En esto brilló un relámpago deslumbrador; se incendió la atmósfera y sonó un espantoso trueno.

«Gloria Patri et Filio et Spiritui Sancto»,—dijo la abuela tranquilamente.

«Sicut erat»—respondió San Pedro haciéndose veinte cruces de ver el valor de aquel «ganadero».

Y ambos continuaron rezando y subiendo por el camino, mientras la tempestad seguía rugiendo sobre sus cabezas.

Al mismo tiempo la senda se estrechaba cada vez más, las cuevas eran más escarpadas, los abismos más hondos, los truenos más horribles; y, sin embargo, la vieja subía cada vez más ligera, cual si le diesen alas sus plegarias.

No habían pasado tres horas, cuando ya divisaron las cumbres. Un suspiro profundo dilató entonces el pecho de la anciana. Sacó una mano seca como rama de leña, y señalando hacia el horizonte donde se dibujaban los ejércitos de las almas redimidas.

«¡Ay pobres; cuánto esperan!»—dijo.

Cuando llegaron los viajeros, todo el mundo les abrió paso. La anciana pareció entonces erguirse por primera vez. Brilló en su rostro una sonrisa indescriptible, y de sus cónavos ojos brotaron dos lágrimas que, al rodar por sus mejillas curtidoras por el sufrimiento, le devolvieron la frescura de la juventud. Aquella anciana ya no era anciana, era un ángel que irradiaba luz.

«¿Quién eres?»—preguntaron las almas fascinadas por su hermosura.

«Soy la Abnegación, soy la Humildad, soy la Paciencia que os trae la llave de los cielos».

Y diciendo esto, sacó un objeto de su bolsillo, y se precipitó sobre la misteriosa cerradura.

Todas las almas se precipitaron tras ella.

La anciana tocó aquella puerta inviolable que había resistido a los prodigios del arte, a los cálculos de la ciencia y a los golpes de la fuerza bruta; introdujo el objeto en la cerradura, y la puerta quedó abierta de repente.

Un *hosanna* inmenso despertó todos los ecos del universo, y una oleada de inefable gloria vivificó los corazones, como vivifica las plantas el primer soplo de la primavera.

«¿Con qué has abierto?»—preguntó San Pedro, agarrando a la vieja para que no le quitase el destino.

«Con esto»,—respondió, y enseñó un objeto pequeñísimo.

Aquel objeto era la cruz de su rosario.

«¡Salve, oh Cruz, única esperanza!»—exclamó San Pedro cayendo de rodillas. ¡Salve mil veces, y perdóname que una sola haya olvidado que tú fuiste siempre la única llave que abrió infaliblemente la puerta de los cielos!

Cuentan las crónicas que además de las nuevas llaves que volvió a hacer San Pedro en sustitución de las perdidas no se olvidó ya nunca de llevar en el bolsillo un puñado de cruces para los casos de necesidad.

Traslado a los que creen que en el cielo se puede entrar sin ella.

A. CLAVERANA

Unión espiritual con el Papa

Invitación del «Osservatore Romano» con motivo del XXV aniversario de la consagración episcopal de Pío XII

El «Osservatore Romano», órgano del Vaticano, invita a los católicos a que el día 13 de mayo, XXV aniversario de la consagración episcopal de Pío XII, se unan espiritualmente al Papa y hagan patente su gratitud. «La gravedad de los tiempos—dice el órgano oficioso de la Santa Sede—no consiente ni peregrinaciones ni manifestaciones externas que sin embargo, estarían en el común deseo. Por esto, la celebración de esta fecha deberá tener un carácter recogido y religioso, y consistirá principalmente en la unión de los corazones de todos los fieles y en el ofrecimiento de sus plegarias, que es el homenaje que en las circunstancias presentes mejor se adapta a la familia cristiana».

El Santo Padre celebrará dicho día la Santa Misa en la basílica de San Pedro, a la que asistirá el pueblo romano en representación de los fieles de todo el Mundo y para su bendición que será retransmitida por radio a todos los rincones del Mundo. Los fieles de todas las iglesias deberán reunirse en las catedrales y en las parroquias. Se celebrará el mismo día el «Día del Papa». El periódico sugiere que, con donativos absolutamente voluntarios, se levante en Roma un templo en memoria de San Eugenio, patrono del actual Pontífice. Para llevar a cabo todo este programa, se constituye en Roma, bajo el patronato del cardenal Marchetti Selvaggiani, una comisión central a la que se dirigirán los comités nacionales. El italiano lo presidirá el cardenal Lavitrado, presidente de la Comisión Cardenalicia de la Acción Católica italiana.

Efemérides de la semana

DIBRE.

DIA 4.—España: La Prensa expresa toda su felicitación cordial a S. E. el Jefe del Estado con motivo de cumplir hoy su cuadragésimo nono aniversario. Tokio.—Aumenta la tirantez de relaciones entre el gobierno japonés y el del Washington.—La Gran Bretaña aconseja moderación a los EE. UU. Ha sido concertado un acuerdo por el que se reglamenta la cooperación entre la flota británica y del Extremo Oriente y la Norteamericana. En aguas de las islas Hawai se ha concentrado una fuerte escuadra de los EE. UU: ocho ~~paradas~~ de línea, tres portaaviones, doce cruceros pesados de los quince que posee su marina, más de cincuenta destructores, más de treinta submarinos y gran número de barcos auxiliares. Frentes de guerra: Es aniquilado el grueso de una División neozelandesa.—Los neozelandeses creyeron que Bardia estaba desierto y la dieron por ocupada.—En el Centro ruso ha sido destruida la División seleccionada para los desfiles de la plaza roja.

DIA 5.—España. Y siguen haciendo de las suyas los straperlistas y acaparadores; pero se les va siguiendo los pasos. Pasan de dos millones y medio de pesetas en sanciones que han sido recientemente impuestas por el Gobierno por infracciones en materia de tasas. Frentes de Guerra: Los finlandeses han ocupado Hangoe. Al huir de este puerto el buque soviético «Stalin» de 12.000 toneladas chocó con una barrera de minas y dos buques alemanes lo condujeron a remolque a un puerto alemán con los seis mil soldados que llevaba.—Fuerzas del Eje han ocupado posiciones en el recinto fortificado de Tobruk. Berlín.—Se insiste en que Inglaterra ha dirigido exigencias en forma de ultimatum a Finlandia Rumania y Hungría.

DIA 6.—España. Para el abastecimiento de nuestra población, La Argentina entrega el trigo necesario sin esperar su financiación.—Londres. Se anuncia oficialmente que se han enviado comunicaciones a Hungría, Finlandia y Rumania de las que resultará el estado de guerra.—EE. UU. Tokio contesta a Washington sobre los movimientos de tropas en Indochina. Frentes de guerra: Varias divisiones soviéticas, han quedado deshechas en el sector de Rostov. Ha quedado en situación difícil a las tropas soviéticas cerca de Tula, y amenazado seriamente Moscú.

DIA 7.—España. El Consejo de Ministros celebrado ayer, ha sido de gran interés. Se han aprobado numerosas obras en ferrocarriles, puertos y carreteras.—Estocolmo. Se dice que cuando haya ocasión, las fuerzas británicas atacarán Finlandia.—Nueva York. A juicio de Roosevelt la contestación japonesa a la nota norteamericana no es satisfactoria desde ningún punto de vista.—Singapur. Oficiales y soldados de la marina inglesa que tentan permiso han sido llamados para su reincorporación por anuncios proyectados en los cines de la ciudad.—Frentes de guerra. En el frente de Moscú, arcecia el frío. El termómetro ha marcado 35 grados bajo cero. La isla Osmussar ha sido ocupada por un destacamento de choque de la guerra alemana. Ha sido conquistado Mzensk, al este de la vía férrea Orel-Kalugs.

DIA 8. España.—Nuestra nación es esencialmente Mariana. En este día desde el Jefe del Estado al más modesto trabajador se ha rendido culto a la Patrona de España la Inmaculada Concepción. El Arma de Infantería, en todas las ciudades ha celebrado solemnemente la festividad de su excelsa Patrona.—Tokio. Japón ha declarado la guerra a Inglaterra y Estados Unidos. El ejército japonés ha entrado en fuego contra las unidades anglo-norteamericanas del Pacífico occidental, hundiendo el cañonero «Wake» norteamericano y el británico «Peral». Las unidades de marina han desembarcado por sorpresa en la costa de Malaka.

DIA 9. España.—Hoy ha fallecido el gran músico, Director del «Orfeo Catalá» Maestro Luis Millet y Pagés. Nueva York.—Los japoneses han atacado fortísimamente las islas Haway, causando a los yanquis gran número de bajas que se calculan en unas 3.000. Han quedado destruidos muchos aviones norteamericanos.—En el puerto de Pearl Harbour ha sido echado a pique el acorazado yanqui «Oklahoma» y además en otro punto lo ha sido el otro acorazado «West Virginia», dos petroleros, el cañonero «Petrel» y un gran mercante. También ha sido apresado el cañonero yanqui «Wake». Frente ruso. En el sector meridional se han realizado intensos ataques aéreos sobre concentraciones bolcheviques.

DIA 10. Batavia.—Ha desembarcado en la costa septentrional de Borneo un contingente de tropas japonesas. También han efectuado otro desembarco en las islas Filipinas. Ha sido hundido el trasatlántico norteamericano «President Harrison». 80.000 vecinos de Manila se disponen a abandonar la capital, para escapar de los ataques de la aviación japonesa.—Se confirma la ocupación de Wake por los japoneses.

Alfredo Llompart

Materiales para la construcción. — Depositarlo exclusivo del Cemento Portland, Goliat y Puzolánico Cíclope - Cementos del país —

Avenida Alejandro Rosselló, 14

APARATO DIGESTIVO

ALMORRANAS - FÍSTULAS FISURAS DE ANO - VARICES TRATAMIENTO MÉDICO (SIN OPERAR)
Dr. ANGUERA
DEL HOSPITAL PROVINCIA
Consulta de 11 a 2
Apuntadores, 10
Teléfono, 2271
PALMA

Granja Reus

Salón para bodas y banquetes
Yoghuet-Natas-Mantequillas
SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO
General Mola, 7 - Teléfono 1029

Relojería Alemana

Colón, 40 - Teléfono 2917
PALMA DE MALLORCA

ANTONIO PLANAS HEVIA

MÉDICO
Cirujía - Fracturas - Partos
Horas de consulta de 11 y media a 1 mañana y de 4 a 6 tarde en la

CLINICA PLANAS

Calle Santiago Ramón y Cajal (junto Frontón)
Teléfono Clínica 2510 - Particular 2224

BAUZA

Compraventa de maquinaria—
Motores marinos e industriales
—Diesel semi diesel— Explosión—
Gas pobre y eléctricos.
San Magin, 1—Palma

Taller de Juan Burgaya

Maquinaria, hierros, reparaciones
San Magin, 181 Sta Catalina

MUTUA BALEAR

SEGURO DE INCENDIOS.
SEGURO DE ACCIDENTES.
SEGURO PATRONAL. SEGURO DE ENFERMEDADES.
SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL

Via Roma, 45 - Telf. 2-8-0-8

MOTORES DIESEL

Gas pobre eléctricos y Alternadores
LUIS LLODRA
Calle Sindicato, 108-2.º

Portals Nous

Una buena inversión dinero representa la compra de Solares
Informes:
M. Falconer Sindicato, 191
Vaquer, P. Merced 9-3º Tel 1814

ATENCIÓN

Compro objetos ORO Y PLATA
Siete Esquinas, 4 y 6 - PAMA

ARTÍCULOS DE GOMA
HULES Y TAPETES
amiantos y empaquetaduras
TUBOS Y MANGUERAS
Reparación de Neumáticos y Cámaras

CASA CODINA

(LA CASA DE LAS GOMAS)
(Junto al Borne) - PALMA

MUEBLES

Tomás Quintana

Fabricación propia
Especialidad en los encargos
muebles de todos los estilos
sillerías de todas clases

Galera, 3-5 y Milagro, 6
PALMA DE MALLORCA

Mercería LA PATRIA

de

Pablo Cortés

Bolsería, 16 PALMA



CRISTALERIA BALEAR

Espejos - Cristales - Vidrios
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para autos.
Avda. E. Pignera, 51 - Tel. 1965
PALMA DE MALLORCA

IMP. POLITÉCNICA PALMA

VULCANIZACIÓN Y RECAUCHUTAGE

El Pico de Oro

RAFAEL MIQUEL
Neumáticos y cámaras en general
Especialidad en reparación de TALÓN
Vulcanización a vapor y calor
PROCEDIMIENTO NACIONAL
Avda. Alejandro Rosselló, 80
PALMA DE MALLORCA

FAJAS J. Masdeu
Vilanova, 6
frente San Miguel